
 

 

 

 
DOBROVOLNICTVÍ MĚNÍ SVĚT 

2.   Jihomoravská konference o dobrovolnictví 
25. února 2025, 9:30 - 15:30 hod., MUNI - Komenského nám. 2, Brno 

Srdečně Vás zveme na událost plnou inspirace, rozvoje, sdílení  
a aktuálních témat, která hýbou světem dobrovolnictví!  

_________________________________________ 
 
Program: 
 
09:30 - 09:50  Přivítání, zahájení konference 
 
09:50 - 10:10  Dobrovolnictví v regionu Jihomoravského kraje 
                                          Bc. Kateřina Petrášová (ředitelka,  Jihomoravské dobrovolnické centrum) 
 
10:10 - 10:50  Představení vládou schválené koncepce rozvoje dobrovolnictví do roku 2030 

JUDr. Michal Barbořík (ředitel, odbor  prevence kriminality MV ČR) / Mgr. Nataša 
Diatková (odborná pracovnice MV ČR pro dobrovolnictví a dobrovolnickou službu) 

 
10:50 - 11:20  Přestávka, networking 
 
11:20 – 12:45  Mimořádné události a přeshraniční spolupráce 

Bc. Kateřina Petrášová (ředitelka, Jihomoravské dobrovolnické centrum/Dobrotým 
+ členové Dobrotýmu) 

   Bernard Mahringer (NÖZVS - Dolnorakouský svaz civilní obrany, Rakousko) 
 
12:45 - 13:30  Oběd, networking 
 
13:30 – 15:00  Workshopová část  
 
Workshop A:   Jak budovat komunitu dobrovolníků a dobrovolnic z řad studujících:  

Výzvy,  příležitosti a osvědčené postupy  
Mgr. et Mgr. Zdeňka Dohnalová, Ph.D. (FSS MUNI) 
Mgr. Iveta Zelenková, Ph.D. (FSS MUNI) 
Ing. Daniela Vonbauer (Dobrovolnické centrum MUNI POMÁHÁ) 

 
Service learning  
Bc. Stanislava Hamáková, DiS. (členka výboru, Národní asociace dobrovolnictví, z.s.)  

 
Workshop B:    Mindfulness: Jak se zklidnit a obnovit pozornost během dne  
                             Robert Ach-Hübner (certifikovaný průvodce mindfulness & meditací)                            
 
Workshop C:   Dobrovolnictví 2.0: AI – rádce a asistent, který vám ušetří čas - vhled do tématu 
   PhDr. Jana Pšejová (projektová manažerka, koučka) 
 
15:00 - 15:30  Shrnutí, zpětné vazby účastníků a rozloučení 

_________________________________________ 
 
Registrace je otevřena do 16. února 2025 nebo do naplnění kapacity. Proto dlouho neváhejte a zajistěte 
si své místo zde. Po celou dobu setkání bude připraveno vegetariánské i veganské občerstvení. Účast 
zdarma.  Obsah jednotlivých bloků následuje. K přihlášení se na workshopy A, B nebo C, které proběhnou 
paralelně,  budou registrovaní účastníci/ce vyzvání emailem 17. února. 

 
 

 

https://en.mapy.cz/zakladni?source=addr&id=8896642&x=16.6029973&y=49.1966072&z=17
https://www.pribehyradosti.cz/
https://www.psejova.cz/
https://forms.gle/WFMp1ir5vvK1bnWJ6


 
 
 
 

PŘEDSTAVENÍ OBSAHU PROGRAMOVÝCH ČÁSTÍ KONFERENCE 
 
 
Dobrovolnictví v regionu Jihomoravského kraje 
Představení aktivit Jihomoravského dobrovolnického centra a novinek pro rok 2025 - nabídky 
pro spolupráci na nových projektech, zapojování seniorů a seniorek jako dobrovolníků, zahraniční 
výjezdy, aktivity navazující na koncepci o dobrovolnictví, rozvoj regionální partnerské sítě 
organizací a neformálních skupin zapojujících dobrovolnictvo, Dny dobrovolnictví, Křesadlo. 
 
 
Představení vládou schválené koncepce rozvoje dobrovolnictví do roku 2030 
Česká republika má poprvé ve své historii koncepci o dobrovolnictví. Ta byla vládou České 
republiky schválena 8. ledna 2025. Co obsahuje finální verze? Informace o schválené Koncepci 
rozvoje dobrovolnictví do roku 2030 a z ní vyplývající cíle a další kroky představí zástupci 
Ministerstva vnitra. 
 
 
Mimořádné události a přeshraniční spolupráce 
Dolní Rakousko a Jihomoravský kraj disponují specifickými týmy určenými k zajištění koordinace 
většího počtu zájemců a zájemkyň o dobrovolnickou pomoc při mimořádných událostech. Jde o 
relativně nové aktivity reagující na události posledních let.  Představení činnosti obou týmů a 
následná diskuse.  Proběhne v českém jazyce. 
 
 
Workshop A:  Jak budovat komunitu dobrovolníků a dobrovolnic z řad studujících:  
Výzvy, příležitosti a osvědčené postupy 
Jak budovat a udržovat dobrovolnické komunity mladých lidí, studujících? Na základě 
výzkumných dat ukážeme, jaké benefity dobrovolnictví mladým lidem přináší a na co je ideální 
se v jejich náboru a následném udržení soustředit. Zaměříme se na výzvy, jako jsou sladění 
dobrovolnictví s akademickými povinnostmi, udržení motivace a vyjasnění očekávání. Budeme 
diskutovat o možnostech efektivního vedení dobrovolnických týmů.  

 
 

Service learning 
Service learning jako cesta k dobrovolnictví vás seznámí s unikátní metodikou, která propojuje 
vzdělávání a rozvoj dobrovolnických hodnot u dětí a mládeže. Skvělá příležitost vyzkoušet si 
praktické aktivity inspirující účastníky k aktivnímu zapojení do výukových projektů s přínosem 
pro komunitu. Získáte přehled o možnostech realizace a podpory těchto projektů ve vaší škole či 
organizaci. Těšit se můžete na pozvání na navazující školení, které vás podpoří v dalším rozvoji 
této metody. 
 
 
Workshop B:  Mindfulness: Jak se zklidnit a obnovit pozornost během dne 
Cítíte se v práci nebo ve škole v napětí? Děláte deset věcí a nic pořádně? Pořád přemýšlíte a 
nikam to nevede? Možná máte přehlcenou hlavu. I ona, stejně jako naše tělo, potřebuje péči. Na 
workshopu si ukážeme techniky z oblasti mindfulness, které vám pomohou během pár minut 
zklidnit mysl i tělo a obnovit schopnost soustředění a jasného uvažování. 
 
 
Workshop C: Dobrovolnictví 2.0: AI – rádce a asistent, který vám ušetří čas 
Umělá inteligence přináší do každodenního života přelomové možnosti – od rychlejší 
administrativní práce až po kreativní činnosti. A co je dobrá zpráva? Nemusíte být technický 
expert/ka, abyste ji mohli využít. Prezentace vás provede světem AI jednoduše a srozumitelně. 
Účastníci nepotřebují nic jiného než zvědavost a chuť zjistit, jak tato moderní technologie může 
usnadnit práci a ušetřit čas. Základní uvedení do tématiky.  
 
 
 
 


